

Поздравляем юбиляра !

29 марта ветерану отрасли хлебопродуктов, высочайшему профессионалу АЛЕКСАНДРУ ЕФРЕМОВИЧУ ЮКИШУ исполняется 80 лет.

Александр Ефремович – родился в Винницкой области УССР в крестьянской семье, окончил Винницкий энергетический техникум (1951 г.) и Одесский технологический институт пищевой промышленности им. М.В. Ломоносова (1956 г.). Вся трудовая биография Александра Ефремовича, начавшаяся на Целине, связана с отраслью хлебопродуктов: главный инженер Кустанайского комбината хлебопродуктов, директор Кустанайской Машиноиспытательной станции Госкомзага СССР.



Большой практический опыт и пытливый ум позволили А.Е. Юкишу долгие годы руководить отраслью на уровне республиканских и союзных главков. Уже в 1961 г. Александр Ефремович работал главным инженером производственно-технического управления Минзага Казахской ССР (г.Алма-Ата), а затем и заместителем начальника республиканского объединения «Казхлебопродукт». В 1967 г. состоялся перевод в г. Москву в Минхлебопродуктов РСФСР, где он работал первым заместителем начальника Главэлеваторпрома, а с 1971 по 1978 гг. – главным редактором отраслевого научно-технического журнала «Мукомольно-элеваторная и комбикормовая промышленность». В период 1978-1989 гг. являлся членом коллегии Министерства хлебопродуктов СССР, возглавлял сначала Главэлеваторпром, а затем Главное научно-техническое управление.

В период реформирования экономической жизни страны Александр Ефремович – заместитель начальника Главпродресурсов Госпродкомиссии СССР, заместитель председателя Госкомпрода СССР, вице-президент Научно-производственной ассоциации «Семена», а затем ОАО «Агропродснаб». С 1995 по 2003 гг. – президент Российского Зернового союза. Именно в этот период Российский Зерновой союз стал авторитетной организацией, объединяющей предприятия и компании – производителей зерна, трейдеров, переработчиков, а также образовательные, научные и аналитические учреждения.

Инженерная деятельность А.Е. Юкиша проявилась и в области изобретательства. Он является соавтором прогрессивной рециркуляционной зерносушилки «Целинная», нашедшей массовое распространение во многих регионах страны и используемой до настоящего времени.

А.Е. Юкиш – известный отраслевой журналист и публицист. Он начал публиковаться в местных газетах уже с 1947 г. Всего им опубликовано более 500 статей, брошюр и книг, в том числе в 1961 г. – первый каталог запасных частей оборудования элеваторной промышленности объемом 70 п.л., 12 книг по хранению и переработке зерна, в том числе «Техника и технология хранения зерна» (2009), ряд научно-технических брошюр, много аналитических обзоров. В 60-70 годы он активно сотрудничал с киностудиями научно-популярных фильмов, выпустивших с его участием не один учебный и научно-популярный фильм. А.Е. Юкиш до 1991 г. был членом Союза журналистов СССР.

И в настоящее время А.Е. Юкиш не прерывает связей с отраслью и общественной деятельностью, являясь членом редколлегий журналов «Хлебопродукты» и «Комбикорма», а также Почетным членом Совета директоров Российского Зернового Союза.

Уважаемый Александр Ефремович! Поздравляем Вас с большим юбилеем! Желаем Вам на долгие годы крепкого здоровья, новых идей, статей и книг, тепла и добра родных и близких, поддержки коллег и партнеров по развитию в нашей стране зернового рынка и отрасли хлебопродуктов. Пусть Ваши профессиональный опыт, талант публициста и золотое перо еще многие годы служат нашей отрасли и нашему народу.

*Коллективы Международной промышленной академии и
Института перерабатывающей промышленности*

